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Inleiding

Na ieder schooljaar maakt de medezeggenschapsraad (MR) een jaarverslag waarin zij haar activiteiten toelicht. Dit is het jaarverslag van de medezeggenschapsraad van basisschool De Achtbaan over het schooljaar 2015-2016. De Achtbaan maakt onderdeel uit van de Katholieke Scholenstichting Utrecht (KSU). Het jaarverslag bevat een overzicht van de belangrijkste onderwerpen die we als MR dit schooljaar hebben behandeld. Deze onderwerpen zijn aan het begin van het jaar vastgelegd in het Activiteitenplan van de MR, of zijn gedurende het jaar actueel geworden op verzoek van de ouders, het personeel, de schoolleiding of het KSU bestuur.

Rechten van de MR

De medezeggenschapsraad (MR) van een basisschool als De Achtbaan is een middel voor ouders en personeelsleden om zeggenschap te hebben over het beleid en de organisatie van de school. Dit betekent dat de directie van De Achtbaan beleidsbeslissingen alleen mag nemen in overleg met de MR.

De Achtbaan valt onder de Katholieke Scholengemeenschap Utrecht (KSU). Beleid dat door de directie van de KSU wordt opgesteld, en dus alle scholen aangaan die daaronder vallen, wordt op hun beurt besproken en getoetst in de Gemeenschappelijke Medezeggenschapsraad (GMR) van de KSU. 

De MR van De Achtbaan wordt, net als de GMR van de KSU, gevormd door twee geledingen: een personeelsgeleding en een oudergeleding. Afhankelijk van het onderwerp heeft een geleding instemmingsrecht en/of adviesrecht. Adviesrecht wil zeggen dat de directie serieus moet reageren op elk advies dat de MR geeft. Dat betekent echter niet dat elk advies van de MR zonder meer overgenomen hoeft te worden. Dit kan bijvoorbeeld gaan over de besteding van financiële middelen en de toelating/verwijdering van leerlingen. Het ligt anders voor beslissingen waarop de MR instemmingsrecht heeft. De directie kan zonder instemming van de MR dergelijke besluiten niet nemen. Dit gaat bijvoorbeeld over het schoolplan, de formatie en een eventuele fusie.

De drie personeelsleden in de MR vertegenwoordigen alle personeelsleden van De Achtbaan en de drie ouderleden in de raad (met stemrecht) vertegenwoordigen alle ouders van de leerlingen van de school. Daarom is de relatie tussen de MR en haar achterban van cruciaal belang voor het functioneren van de MR. Vanaf schooljaar 2016-2017 zal de MR uit 4 personeelsleden en 4 ouderleden bestaan waarvan 1 personeelslid en 1 ouderlid voor de afdeling Leonardo.
De MR onderhoudt contact met de achterban via de MR nieuwsbrief; het streven is in een schooljaar drie nieuwsbrieven uit te geven. Daarnaast kunnen de leden van de MR te allen tijde door ouders en personeelsleden benaderd worden met vragen of opmerkingen. Deze kunnen behandeld worden in de MR vergadering, die in principe voor iedere belangstellende toegankelijk is.

Samenstelling MR 2015-2016
De MR van een basisschool als De Achtbaan is een middel voor personeel en ouders om zeggenschap te hebben in het beleid en de organisatie van de school. Deze MR bestaat uit twee geledingen: een personeelsgeleding en een oudergeleding.
· Wilco Bins (voorzitter, oudergeleding)

· Gert de Vries (oudergeleding t/m oktober 2015)

· Patrick Tjon-a-sam (oudergeleding)

· Dave Coenen (oudergeleding vanaf december 2015)

· Maaike Niewenhuis (personeelsgeleding)

· Yvette van Onna (personeelsgeleding)

· Mayra van der Kooy (personeelsgeleding)

Gedurende het schooljaar heeft Gert aangegeven dat hij de activiteiten van de MR niet meer kon combineren met zijn rol als voorzitter van de hockeyclub. We hebben Dave bereid gevonden om deel te nemen aan de MR tot aan de volgende verkiezingen (einde schooljaar). 
Communicatie MR

Aan het begin van het schooljaar heeft de MR het Activiteitenplan voor dit schooljaar opgesteld. Hierin staan de speerpunten van het jaar beschreven en een planning van alle vergaderingen. Het Activiteitenplan is op de website van de school te vinden.

De MR nieuwsbrief beschouwen wij als een belangrijke manier om ouders en personeelsleden op de hoogte te houden van beleidsontwikkelingen van De Achtbaan, en op hoofdlijnen de KSU. Via de nieuwsbrief kan de MR bovendien laten weten wat zij betekent voor De Achtbaan. Dit schooljaar zijn er 5 nieuwsbrieven uitgebracht. 

Ook is op de website van De Achtbaan informatie te vinden over de MR. Vanzelfsprekend waren de verschillende MR leden ook op school te allen tijde benaderbaar voor vragen of opmerkingen. Van deze mogelijkheid is gedurende het hele jaar gebruik gemaakt.

MR Vergaderingen 

De MR heeft in dit schooljaar 11 vergaderingen gehouden. Deze vergaderingen vonden plaats in de docentenkamer van De Achtbaan en waren voor iedereen vrij toegankelijk. De vergaderdata staan op de schoolkalender vermeld en op de website van de school. In de MR nieuwsbrieven werd een beknopt overzicht gegeven van de belangrijkste onderwerpen die in de laatste MR vergadering(en) zijn behandeld.

De vergadercyclus verloopt als volgt. Voorafgaand aan de vergadering overlegt de voorzitter MR met de schoolleiding over de te bespreken punten. Vervolgens vergadert de MR zonder schoolleiding om de onderwerpen te bespreken. Daarna volgt een terugkoppeling naar de schoolleiding. De vragen en opmerkingen van de MR zijn vervolgens in het overleg met de schoolleiding besproken. Indien nodig vond in het volgend overleg besluitvorming plaats.

Speerpunten schooljaar 2015-2016

· Nieuwe lesmethoden

· Passend Onderwijs

· RT+

· Gezonde voeding

De speerpunten van de school zullen we gedurende het jaar volgen. Speerpunten van de school in 2015-16 zijn.
· Sociaal emotionele ontwikkeling (leefstijl/zien)

· Plusonderwijs / profilering

· Communicatie/ samenwerking met ouders

· OGW/HGW (opbrengstgericht werken / handelingsgericht werken)

· Gebruik maken van kwaliteiten van leerkrachten

Besproken onderwerpen

Afhankelijk van het beleidsonderwerp heeft een geleding instemmingsrecht en/of adviesrecht. De belangrijkste onderwerpen voor de MR van het schooljaar 2015-2016 waren:
· Een belangrijk onderwerp het afgelopen schooljaar is de ouderraadpleging met betrekking tot andere schooltijden. De rol van de MR is vooral geweest om het proces goed te laten verlopen. Vanuit de MR hebben we dan ook aangegeven om de impact van de gekozen modellen zo duidelijk mogelijk weer te geven. Eind juni heeft de ouderraadpleging plaatsgevonden. De MR heeft ingestemd op basis van het feit dat 58% van de ouders en 75% van de leerkrachten heeft gekozen voor een vijf-gelijke-dagen-model;

· Grootte van de klassen bij zij-instroom. De schoolleiding heeft aangegeven graag een maximum te willen opnemen in de schoolgids om verplichte zij-instroom te kunnen reguleren. In overleg heeft de MR geadviseerd om de grens op 28 te zetten. Dat wil niet zeggen dat de klassen niet groter kunnen zijn dan 28. De regeling geldt voor zij-instromers vanuit andere scholen; 

· De schoolleiding heeft de MR geïnformeerd over het schoolplan 2015-2019 van de Achtbaan. Het schoolplan is een belangrijk sturingsdocument voor de schoolontwikkeling en de kwaliteit van het onderwijs.

· Gezonde voeding is een aantal malen besproken in zowel de MR met als zonder de schoolleiding. Binnen school is een aantal initiatieven als de gruitdagen en de waterweek die de MR ondersteunt. Er is vanuit school nog geen visie ontwikkeld met betrekking tot gezonde voeding. In het nieuwe schooljaar zal de MR hier opnieuw met de schoolleiding over praten.  
· Financiën van de school: de MR heeft adviesrecht voor de financiën, maar alleen op het gedeelte van de personeelsbegroting (BPB). Vanuit de MR heeft Wilco Bins samen met de schoolleiding de financiën besproken. Naar aanleiding van deze discussie is de MR akkoord gegaan met de BPB;
· Formatie schooljaar 2016-2017, de MR heeft ingestemd met het formatieplan van volgend schooljaar;
· Begin van de integratie van de Leonardo bij de Achtbaan. In januari 2016 is besloten om de Leonardo organisatorisch onder de Achtbaan te plaatsen. De MR is kritisch geweest over dit besluit waarvan de besluitvorming in de GMR is besproken;
· Instemming vakantierooster, het vakantierooster voor het schooljaar 2016-2017 is besproken;
· Organiseren MR verkiezingen om 2 nieuwe ouderleden voor de MR te werven. Daarnaast zijn aparte verkiezingen gehouden voor de vertegenwoordiger voor de Leonardo.

· MR is klankbord voor TSO. Er zijn afgelopen schooljaar geen incidenten bij de MR gemeld. Mochten er incidenten zijn, waarbij de MR een rol kan spelen, dan horen wij dat graag.
· Het RT+ is besproken in de MR om te volgen hoe de school omgaat met het beleid. 

· De speerpunten van de school zijn in het najaar besproken en de voortgang in het voorjaar.

Tot slot wil de MR de schoolleiding bedanken voor de fijne samenwerking het afgelopen schooljaar. Wij kijken uit naar het volgend schooljaar en hebben vertrouwen in de weg die de school is ingeslagen.
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